

加速销售机制改革 试水现场直播带货 瓦轴精准营销带动业绩逆势增长

本报讯 今年电商“618大促”，瓦轴集团也赶了一回时髦，作为中国宝武集团的供应商，“618欧冶商城超级品牌日”活动期间，瓦轴集团冶重轴承事业部受邀在欧冶采购平台现场直播，推介企业及冶金机械系列轴承。线上首秀后不到10天，线下签订轴承订单已达450余万元。

直播带货是瓦轴集团冶重轴承事业部创新营销手段的新尝试。今年以来，面对疫情带来的不利影响，瓦轴集团加速营销机制改革，细分市场，将原来的五大轴承事业部按照行业细分为10个轴承事业部，实行自

适应组织的绩效管理新模式。新的组织架构和绩效分配手段使每个人有事干，让干事的人都有钱赚。在此激励下，各轴承板块深耕主业，精准开拓市场。

某世界知名公司采用瓦轴轴承为其主机配套，国内许多钢企采用该公司的设备。承担冶金机械系列轴承销售的瓦轴集团冶重轴承事业部在与这家公司保持密切联系的同时，主动深入该公司在我国的客户推介瓦轴轴承，通过产业上下游联动推销，实现瓦轴轴承从主机配套到设备备件份额的全面跟踪开发。仅这一

个链条，上半年便承揽国内知名钢企订单3300余万元，承揽国外知名钢铁企业订单550余万元。

受国外疫情影响，负责瓦轴集团国际流通市场业务的瓦轴进出口公司营销人员“走出去”营销受到制约。营销人员通过互联网，在工业基础较好的印度及中东市场承接新产品、拓展新客户，并不断向其市场价值链的两端延伸。他们抓住欧洲经销商全球销售轴承产品的特点，辅之东南亚和南美地区的销售新策略，实现了订单大增。

今年上半年，瓦轴国际流通市场

业务承揽订单同比增长115.6%；风电轴承板块双循环一盘棋，国内、国际市场同步增长；汽车轴承板块通过多元化布局和新市场的精耕细作，产品由单纯依赖国际市场向国内产业链延伸和推进，与多家国内外知名品牌乘用车制造商的合作提速；工业装备轴承板块的冶金机械系列轴承在手订单同比增长25%。水泥系列轴承、电机系列轴承、传动系列轴承、精密系列轴承等产品订单也实现了两位数增长。

鞠家田 曲媛
本报记者 杨丽娟

沈阳建设数字经济产业园 加快完善产业链

本报讯 记者金晓玲报道 记者6月29日获悉，作为沈阳市重点推进的产城融合项目，沈阳数字经济产业园一亮相就推出“零现金”入驻、“千万级”投资助力、企业“相亲会”等政策和服务，引起业界的广泛关注。目前，辽宁航空星物联仪表科技有限公司、辽宁拓邦鸿基半导体材料有限公司已签订入驻协议。

数字经济是推动经济高质量发展的重要力量。沈阳市于去年10月发布数字经济发展行动计划，提出以“数字产业化、产业数字化”为核心，开展新一代信息技术产业创新发展等8项行动，实施10项重点工程，致力于构建良好的数字生态，加快建设东北数字经济第一城。

作为沈阳国际软件园一期的“升级版”，沈阳数字经济产业园由沈阳昂立集团投资150亿元建设。据介绍，该园区总占地面积约1296.7亩，总建筑面积约119万平方米，规划建设高端制造标准化厂房、研发办公楼宇、生活配套区等，以加快推动沈阳乃至辽宁地区数字经济产业集群发展为目标，打造更加完善的创新创业和科技成果产业化示范园区。

“依托沈阳国际软件园区域现有

的产业生态、营商环境优势，数字经济产业园将通过全要素资源集聚、专业化的产业运营、产业服务和科技投资，集聚更多优秀企业、项目和高层次人才入驻，为企业快速成长提供全要素服务。”沈阳昂立集团董事长赵久宏说。

据了解，经过十余年发展，沈阳国际软件园已入驻企业1227家，其中有44家世界500强企业、22家中国软件百强企业、92家上市企业，成为沈阳乃至东北地区最具活力、最具影响力的科技型园区之一。刚签约的航空星物联仪表科技有限公司副总经理孙汉东坦言，之所以选择沈阳数字经济产业园，看准的就是这里聚集着产业链的全要素。

同时，产业园所在区域也将为企业入驻发展提供政策支持和优质服务。沈阳高新区党工委委员张书伟表示，高新区将做好基础设施和要素供给，支持企业加快人工智能、智能网联汽车、5G与物联网以及中科院中青年科学家创新创业孵化等基地建设，确保产业园区尽快建成并投入使用；对符合区域产业发展方向的企业，第一时间兑现“产业促进政策20条”，并在创新创业、人才引进、企业培育等方面给予支持。

党建与生产经营同频共振、同向发力 辽阳石化党员带头打响提质增效攻坚战

本报讯 记者严佩鑫报道 “我们烯烃厂乙二醇车间的党员当先锋、作表率、带头干，自己动手配制盐酸盐，节省外委费用3万元。”“我们芳烃厂油品车间的党员憋着劲儿大干一场，20天出厂邻二甲苯234车，超额完成计划。”这是6月22日中国石油辽阳石化分公司各基层党组织书记在微信群里“晒成绩”的场景，也是辽阳石化分公司党员带头打响提质增效攻坚战的缩影。

面对新冠肺炎疫情和低价油叠加的影响，辽阳石化分公司党委积极探索“党建+”工作模式，充分发挥党建引领作用，努力做到党建与生产经营同频共振、同向发力，推进提质增效落地、落细、落实。

“党建+”提升思想引领，凝聚提质增效精气神。辽阳石化分公司各级党组织立足“学”字，以人到、身到、心到，抓实、抓细、抓常“三到三抓”为切入点，持续深入开展提质增效专题

教育，进一步筑牢党建思想宣传阵地，营造想干事、会干事、干成事的工作氛围，做到党建与业务相融合、同发展。

“党建+”强化纪律建设，营造提质增效正能量。辽阳石化各级领导干部时刻紧绷“廉政弦”，坚持月季警示教育经常性学习，落实劳动节、端午节等节假日的廉洁自律要求，开展提质增效专项行动日常监督，压实党建责任链条，做到中心工作开展到哪

里，党建工作就延伸到哪里。

“党建+”突出实干有为，笃行提质增效敢担当。辽阳石化分公司始终牢牢“以党建推动提质增效”这根主线，以党支部为基本单元，以党员为突击队，通过党员奉献清理环境、“自己的活自己干”等义务劳动和优先夏季空冷运行、增产高附加值产品、精准错峰发电等“党员号”工程，把党建融入生产的各项创效行动，为企业高质量发展注入动力。

速览 SULAN

铁岭认定21家 就业创业扶贫车间

本报讯 记者王晓波报道 日前，铁岭市就业创业扶贫车间授牌仪式在昌图县八面城镇丁家村举行，昌图县新雨农作物种植专业合作社成为铁岭首批就业创业扶贫车间。

今年以来，铁岭市人社局会同市财政局、市农业农村局、市扶贫办联合认定全市21家生产经营主体为2019年铁岭市就业创业扶贫载体，并成为就业创业扶贫车间。

宝武集团入驻 本溪废钢产业基地

本报讯 记者张海浪报道 6月29日，欧冶链金吉和源有限公司挂牌，标志着宝武集团入驻本溪废钢产业基地。中国宝武欧冶链金作为中国宝武集团的一级子公司，负责服务宝钢、武钢两大钢铁企业对废钢铁的需求。今年3月，该公司与先行人入驻本溪废钢产业基地的民营企业辽宁吉和源公司达成合作协议，控股成立合资公司。合资公司首先以本溪市场为中心，进而覆盖东北三省，完成由钢铁原料供应商向再生资源循环利用服务商的转变。



这里的停车棚能发电会充电

6月28日，记者在沈阳华晨宝马铁西工厂看到，一排排由太阳能面板组装成的大型光伏停车棚非常壮观。

据了解，这些太阳能光伏停车棚是华晨宝马汽车有限公司投资建设的分布式光伏发电站，包

括太阳能光伏发电系统和配套的并网设施。这些太阳能光伏停车棚通过光伏组件将光能转化成电能，峰值输出功率为15.9786兆瓦。同时，车棚还有为新能源汽车充电的功能。

本报记者 万重 摄

民企投入2800万元还生态欠账 本溪大北山铁矿闭坑采空区披绿装

本报讯 记者张海浪报道 从本溪大北山铁矿3年前拍下的鸟瞰照片上可以看到，青山之间有一片巨大的灰色“疮疤”。而当记者近日来到这块“疮疤”所在地，看到这里已长出半人高的松树林，满目绿意葱茏。从2018年春天开始，本溪大北山矿业有限公司这家民营矿山企业为历史上遗留的闭坑采空区栽植松树5万棵、刺槐20万棵、苜蓿草30公顷。今

年1月，大北山矿被自然资源部纳入全国绿色矿山名录。

大北山铁矿位于本溪市溪湖区，曾经是露天开采后遗留的闭坑矿山。现在的经营者本溪大北山矿业有限公司接手后，决心在矿山建设上贯彻环保和绿色理念。2015年，公司与东北大学的专家合作，采用地下开采方式，应用崩塌法分区开采和诱导冒落式两项技术，利用有限空间高

效采选矿石，并将矿山固体废弃物和尾矿从地面填充到井下，最大限度减少矿山开采对环境的伤害。

2017年，国家全面启动绿色矿山建设，大北山矿业有限公司认定这是大势所趋。虽然他们自身建设符合要求，但建设绿色矿山还要把所在区域的历史欠账治理好。3年来，他们先后投入2800万元，用废弃物充填矿井采空区，解决岩石、尾矿占地问题，又在闭坑区

进行大量的绿化工作。同时将矿区作业路面全部硬化，办公区和生活区全部形成黑色路面且实现90%绿化。

如今，大北山铁矿已经实现尾矿干排，能把所有尾矿直接变成可以利用的物资，选矿用水循环使用率达95%，封闭式传送系统和高位式铁粉堆放减少了对环境的影响。他们甚至自办农场，种菜、养猪、养鸡，实现职工食堂食材绿色化。

脱贫攻坚在一线

“民政兜底，咱心里有底”

本报记者 陶阳

“县里为咱办了低保，咱也能享受国家政策了，心里热乎乎的。”6月27日，法库县秀水河子镇杨家堡村建档立卡贫困户褚玉田在自家菜园里一边忙活一边对记者说，“有了‘兜底保障’，咱心里有底！”

褚玉田是众多享受法库县“兜底保障”的居民之一。今年，法库县不断完善社会救助制度体系，采取多种措施，坚持“精准施策，不漏一户”。“我们了解到，褚玉田和老伴儿

体弱多病，孙女患有先天性癫痫病，生活不能自理，全家的生活一度陷入困境。”法库县民政局副科级干部杨爱萍说，“他们的情况符合相关政策条件，符合最低生活保障条件，我们将及时将他们纳入低保范畴。”

为帮助建档立卡贫困人口真脱贫、稳脱贫，法库县对整户不符合低保条件的未脱贫或脱贫后生活仍存在困难的建档立卡贫困户，靠家庭成员供养或独自生活的重度残疾人、重

病人员、单亲儿童直接给予单独保障，使其参照农村低保标准享受全额救助。同时，对纳入低保兜底保障的建档立卡贫困户家庭收入超出低保条件后，根据实际情况采取6至12个月渐退保障等一系列措施，实现“规范操作、精准识别、精准施策”。

“省去了民主评议、家庭经济状况核对、公示公示等环节，直接将我纳入最低生活保障范围，按农村低保标准每月480元给予全额救助。”秀

水河子镇三家子村村民何其民说。为使建档立卡贫困人口及时得到救助，法库县适当放宽和优化准入条件，简化审批程序，肢体二级残疾的何其民就是受益者之一。

目前，法库县建档立卡贫困人口中由民政部门实施“兜底保障”的贫困人口达115户、299人，占全县建档立卡贫困人口17%。同时，对于老年人、未成年人、重度残疾人等重点救助对象，救助金额上浮20%或30%。

前5个月大连保税混矿业务 同比增长18.1%

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，大连海关所属北良港海关全力助推辖区企业复工复产，在推进大连港保税铁矿混矿新业态发展中取得显著成效。今年前5个月，保税混矿入库存量达477万吨，同比增长18.1%，混矿业务保持平稳向好发展。

北良港海关收集整理了国内主要口岸近10年来进口铁矿石产地、质量等信息，进行系统性分析评估，为大连混矿项目的引进、监管、发展提供重要依据。开展监管全过程风险分析，确定监管重点，打造物流监管、保税备案等多环节配套监管流程，对进口铁矿可能存

在放射性及有毒有害元素等安全风险项目严格进行监测，严守环保底线。

铁矿抵港后，北良港海关利用电子监控方式对混矿过程和货物存储区域进行全程监控，对混矿后续使用实施全程追溯管理；全面提高检测技术能力，为确立大连混矿“以质取胜”提供技术支撑。同时，扎实开展口岸环境卫生安全监测与检验鉴定工作，前5个月累计实施各类监测190次，开展品质及重量检验鉴定650次，国内外收发货人认可度达100%。

李普明 本报记者 王荣琦

凌源柔性引进442名高层次人才

本报讯 6月28日，记者从凌源市获悉，辽宁炜盛新型复合材料有限公司与南京玻璃纤维研究院开展产学研对接合作，构建“技术人企”的合作模式。该公司依托南京玻璃纤维院国内领先的专业技术力量，为企业提供技术保障、产品研发等定制服务，柔性引进南京玻纤院教授周拥民等6名专家。其中，玻纤分拉专利技术和玻纤漏板设备使单产提高30%以上，增加效益5000万元以上。

近年来，凌源市深入开展“大学进园区进企业”工作，紧紧围绕千亿治

金、汽车制造、新型复合材料、农产品深加工和非金属新材料等主导产业，打造产业链、人才链、创新链。凌源市科技部门重点推进航天凌源汽车与北京航天技术发射研究所、辽宁工业大学商用车研发生产、辽宁炜盛与南京玻纤院的玻纤系列产品研发、泰利农业与山东华科青岛科技大学秸秆生产生物质燃气及资源化利用等项目合作。2018年以来，新增校企合作项目68项，落地转化科技成果45项，柔性引进大学院所高层次人才442人。

史祥 本报记者 张旭

沈阳和平警方 专项整治不文明养犬行为

本报讯 记者陶阳报道 沈阳市公安局和平分局各派出所联合属地街道办事处，会同相关职能部门和社区干部共同开展不文明养犬专项整治工作。经过连续一个月的整治，辖区内各类不文明养犬现象明显减少，市民规范养犬意识明显提升。

和平分局各派出所与街道、社区构建文明养犬网格化责任体系，依托网格化管理，落实包保责任制。各派出所组织“盛京义勇”志愿者、社区网格员组成文明养犬监督队，负责及时发现劝阻各类不文明养犬行为，对不听教育劝阻的行为人，由派出所依法

进行处置。

派出所民警与社区干部通过入户排查，掌握辖区内养犬只数量，对养犬居民进行文明养犬宣传，与养犬人签订文明养犬承诺书。专项行动开展以来，共入户走访宣传养犬居民2.5万户，发放宣传资料3万余份，排查登记犬只1.2万只。

为确保整治效果，派出所民警、社区干部组建了不文明养犬联合整治工作组，积极发动社会力量，整治无证养犬、遛犬不牵绳、一户养多犬、犬便不清理等不文明行为2200余件次。

吃下三颗“定心丸” 果农销售不发愁

本报记者 吕丽

“现在，俺们是下雨不愁，销量和价格不愁，也不愁推小车沿街叫卖了，这多亏了街道送来的三颗‘定心丸’！”6月27日，坐在自家的樱桃园里，大连市旅顺口区水师营街道大王村果农王恒波说。

王恒波说的三颗“定心丸”是建合作社、对接电商平台和开通直播带货。水师营街道办事处主任王飞告诉记者，这三项工作是街道今年做好“六稳”工作、落实“六保”任务、助力大樱桃主要种植村果农的有效举措，特别是解决了高龄果农樱桃销售难的问题。

大王村樱桃种植面积达133公顷，年产樱桃700吨左右，500多户村民几乎家家有樱桃园。近年来，由于樱桃种植户年龄普遍较大，村里年龄

在70岁左右的果农将近400人，运输、销售都是难点，很多果农家里的大樱桃不得不低价售卖。

为切实解决果农的销售难题，大王村今年成立了经济合作社，把销售有困难果农的大樱桃收购下来并统一销售。同时，对接电商平台，让大樱桃通过网络走向全国。村委会主任王有众和驻村“第一书记”刘帅以及村民董丹张罗着直播带货，助力果农将好樱桃卖上好价钱。

“俺家去年产了1000多公斤大樱桃，一部分卖给水果商贩，一部分用小推车运到20多公里外的批发市场销售，总收入近3万元。今年有了好的渠道，肯定能多收入不少。”王恒波说，他一定要好好利用互联网，推介自家产的大樱桃。